
Česká Lípa
Kraj: Liberecký Okres: Česká Lípa

Správní obvod: Česká Lípa GPS souřadnice: 50.678520N, 14.539699E

Nadmořská výška: 258 m n. m. První pís. zmínka: 1263 (761 let) Katastrální výměra: 6 610 ha

Počet obyvatel: 34 245 PSČ: 470 01

Adresa URL: www.mucl.cz

Okolí a příroda Česká Lípa
Oblast Českolipska patří k vyhledávaným rekreačním oblastem především díky rozmanitosti krajiny, je
velmi přitažlivá pro příznivce turistiky, cykloturistiky i milovníky historie. Ráz krajiny dotvářejí zejména
rybníky, z nichž nejznámější jsou Holanské rybníky a Hamerský rybník ve známém rekreačním
středisku Hamr na Jezeře. Velké množství hradů a zámků vypovídá o bohaté historii tohoto kraje.
Severním směrem od České Lípy jsou Lužické hory – poklidná krajina protkaná opuštěnými údolími,
soutěskami, skalními vyhlídkami a malebnými vesničkami ukrytými mezi hlubokými lesy.
20 km jižně od České Lípy se nachází jedno z nejvyhlášenějších rekreačních středisek a centrum
vodních sportů - Máchovo jezero. Jezero lemují 4 písčité pláže. Značnému zájmu se těší
projížďky výletními loděmi, velký tobogán, plážový volejbal a bungee jumping z výšky až 50 m.
Zajímavou návštěvu nabízí obec Sloup ležící v krásné romantické krajině v širokém údolí
Dobranovského potoka přibližně 10 km severně od České Lípy. Díky zajímavým památkám, velmi
pěknému okolí a mnoha přírodním zajímavostem v okolí se stala známou rekreační lokalitou.
Každého návštěvníka zaujmou především zbytky skalního hradu ze 13. stol. postaveného na
pískovcovém suku, který ční přes 30 m nad údolím.
K dominantám Máchova kraje patří hrad Bezděz, který byl postaven v 13. století jako královský hrad a v
minulosti významně zasahoval do českých dějin. Bezděz přestavuje nejvyspělejší stupeň ve vývoji
hradů vůbec. Díky velmi těžké přístupnosti nebyl v minulosti výrazněji přestavován. Bezděz leží na
vrcholu kopce vysokého 604 metrů, z jeho 35 m vysoké věže je krásný kruhový výhled do dalekého okolí.
Za pěkného počasí jsou vidět vrcholy Jizerských hor i Krkonoš.
Necelých 10 km východně od České Lípy leží rozlehlý zámek Zákupy, který sloužil ve druhé polovině
19. století jako letní rezidence bývalého rakouského císaře Ferdinanda I.
Nádherný výhled po okolí jižně od České Lípy nabízí Lysá skála (lidově Spící panna) -
čedičový skalní suk, dominanta Provodínských kamenů.
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